

A szerző évtizedek óta foglalkozik a Kárpátokkal. Ennek első nyomtatásban megjelent eredménye az 1995-ben kiadott Déli-Felföld. Az olvasót már a cím is elgondolkoztatja, vajon milyen tájegységet is takar az elnevezés. Erre a kérdésre a szerző már az első oldalon megadja a választ. Az elmúlt évszázadban HUNFALVY J. is megkérdőjelezte a terület földrajzi egységét és két részre bontotta azt. Hasonló véleményen volt CHOLNOKY J. is. Ennek ellenére itthon még ma is az egész területre a Déli-Kárpátok megnevezést használják. A románok is két szerkezetmorfológiai egységre bontják a Kárpátok ezen részét.

A szerző könyvében a Déli-Felföld megnevezést összefoglaló névként használja a Déli-Kárpátok és a Bánsági-hegyvidék megnevezésére. Azt, hogy miért szükséges a két rész elkülönítése és miért nem lehet az egész területet Déli-Kárpátoknak nevezni, azt több pontban összefoglalva indokolja. Ennek megfelelően könyve két részre oszlik. Először tárgyalja a Déli-Kárpátokat, majd a Bánsági-hegyvidéket. Mindkét részben először a terület általános természetföldrajzi képét rajzolja meg. Szól a terület természetföldrajzi adottságairól, földtani szerkezetéről, nagyszerkezeti egységeiről, geomorfológiájáról, éghajlatáról, vízrajzáról és biogeográfiájáról.

A könyv gerincét az egyes tájak bemutatása adja. Tárgyalásukat a nagytájak, nagy egységek komplex természetföldrajzi ismertetésével kezdi, majd részletesen szól az egyes tájak természetföldrajzi viszonyairól. Pontosan megadja a tájak határát, kiterjedését, majd a táji adottságok részletes bemutatása következik. A tájak részletes jellemzését olvasva kitűnik a szerző nagy felkészültsége, a szakirodalomban való nagyfokú jártassága. Figyelemreméltó a román szakirodalom alapos ismerete. A szerző külön érdeme a régi magyar irodalom felkutatása és eredményeinek bemutatása. Mindezeket saját kutatási eredményeivel egészíti ki.

A könyvnek igen gazdag az ábraanyaga. A metszetek, térképek használata megkönnyíti a könyv szövegének megértését. A földrajzi anyag mellett pozitívumként jelenik meg a területhez kapcsolódó történeti vonatkozások említése (pl. Vöröstoronyi-szoros). A könyvet saját készítésű fotók zárják. Sajnos, nyomdatechnikai okok miatt csak fekete-fehérben jelenhettek meg. A könyv tartalma megérdemelné a színes technikát is.

A mű elsősorban jegyzetként íródott felsőoktatási hallgatók számára, de a földrajzhoz kevésbé értők is haszonnal forgathatják, különösen a tájakat járók sokat meríthetnek belőle.

A könyv megjelenésével nagy úrt töltött ki, hiszen híján vagyunk a Kárpátok modern szemléletű, új kutatási eredményeket is felvonultató bemutatásának. Reméljük, hogy a Déli-Felföld a Kárpátokat bemutató sorozat első darabja, amelyet hamarosan több munka is követ. A sorozat további részeinek megírásához sok sikert és kitartást kívánunk a szerzőnek.